

扬鲁班精神

铸时代精品

目录

◆ 检查督导	2
○省国资委党委书记、主任李中到开源路桥公司调研指导工作	
○省总工会副主席许建清一行到中煤建开源路桥公司调研疫情防控及复工复产工作	
○集团党委书记、董事长赵士兵一行到开源路桥公司调研指导工作	
○集团党委副书记、总经理郑玉建到开源路桥公司调研督导疫情防控及复工复产工作	
◆ 工程动态	12
○开源路桥公司召开疫情防控、复工复产动员会	
○开源路桥公司全面吹响复工复产“集结号”	
○S202 漂张路改建工程：第3合同段正式开工	
○社旗标准化厂房项目：基础工程和基槽工程顺利通过验收	
◆ 党建工作	20
○公司党委：开源路桥公司召开党风廉政建设和反腐败工作会议暨深化“三个以案”警示教育动员布置会	
○寿县 PPP 项目党支部：缅怀先烈、继承传统，开展网络云瞻仰活动	
○广西片区党支部：组织开展“清明祭英烈”主题党日活动	
○机关党支部：开展深化“三个以案”集中学习	
◆ 劳动竞赛	28
○雄安项目：大干快抢争进度，“徽匠”品牌响雄安	
○甬浙高速 MLTJ-3 标项目：“大干 100 天”劳动竞赛掀起新的高潮	
○福建和平大道项目：只争朝夕、不负韶华—施工大干向前进	
○寿县 PPP 项目：全面迎来施工大干	
◆ 一线风采	34
○以身作则、带头创新，助推企业高质量发展 – 劳模卢志刚纪实	



检查督导

省国资委党委书记、主任李中到 开源路桥公司调研指导工作

疫情期间，省国资委党委书记、主任、国资委疫情防控工作领导小组组长李中到开源路桥公司调研指导公司复工复产后的疫情防控和生产经营工作。省国资委业绩考核处处长、一级调研员王近元，组织宣传处处长金进，集团党委书记、董事长赵士兵，集团党委副书记、总经理郑玉建及开源路桥公司主要领导班子成



员等参加调研。

李中一行实地察看企业办公现场的疫情防控情况，公司党委书记、董事长、疫情防控工作领导小组组长黄风雷汇报了企业概况、疫情防控、复工复产和党建工作、生产经营情况，并提出了当前企业发展过程中存在的困难、问题以及意见建议和下一步工作安排，李中主任对开源路桥公司疫



情防控及工作中取得的成绩给予充分肯定。他强调，当前我省疫情形势积极向稳向好的态势正在拓展，但对复工复产后的疫情风险要始终保持高度警惕，必须一手抓防控、一手抓生产，毫不放松抓紧抓实抓细防控工作，精准稳妥有序实现复工复产。要在抓好防控工作和安全生产的前提下，努力把受疫情影响的施工进度抢回来，不断提高经营效益和发展质量，确保企业全年任务目标如期完成。



针对下一步工作，李中要求：一是要切实增强抓好复工复产后疫情防控工作的紧迫感和责任感，始终严格执行既定的防控方案和管理规程，

进一步完善疫情应急处置预案，坚决做到外防输入性感染、内防聚集性感染；二是要科学预判宏观经济形势，合理调整安排生产经营计划，抢抓疫情后市场恢复性增长机遇，确保稳步实现达产，力争尽快实现满产、超产；三是要落实“四个到位”。企业要把各级党组织和党员领导干部特别是党组织书记的责任落实到位，把生产资料和防护物资的供应保障落实到位，把复工复产后各项防控措施落实到位，把国家及我省出台的优惠政策落实到位，确保取得疫情防控和生产经营双胜利。

会上，集团党委书记、董事长赵士兵要求，开源路桥公司要按照省国资委决策部署和李中主任的要求，抓紧抓实抓细疫情防控工作，稳妥安全有序推动复工复产，确保工作力度不减、目标不变，坚定不移完成年度生产经营目标任务。



省总工会副主席许建清一行到中煤矿建开源路桥公司调研疫情防控及复工复产工作

疫情期间，省总工会副主席许建清一行到中煤矿建开源路桥公司调研疫情防控及复工复产工作，省能源化学工会主席王健，集团党委委员、工会主席王振江，工会副主席李芳，开源路桥公司班子成员参加调研。

座谈会上，与会人员首先观看了集团2019年度工会工作视频。随后，王振江就疫情防控复工复产及工会工作进行了汇报。疫情防控期间，中煤矿建集团严格按照上级要求，提高政

治站位，认真落实各项防控举措，积极做好职工心理辅导工作；工会组织开展形式多样的宣传教育活动，进一步强化职工防疫思想认识；强化联防联控机制，上下协同，各项工作部署严格落实到位。在助力复工复产上，集团工会将积极开展“战疫情 保目标 比贡献”劳动竞赛，统筹推进集团疫情防控和经营发展，确保实现全年生产经营目标任务；实施创新驱动，用好劳模创新工作室工作载体，充分

发挥劳模工匠的示范引领作用；开展技能大赛、职工培训等活动，进一步动员职工投身生产经营，助力复工复产。同时，王振江就当前企业经营发展过程中存在的问题和困难进行了反馈，就企业工会组织建设提出了意见和建议。



王健就开源路桥公司工会工作、疫情防控及复工复产工作进行了汇报。疫情期间，开源路桥公司工会迅速动员部署，强化防疫宣传；公司机关、各项目部均提前做好防疫物资准备，购置配备了口罩及消毒酒精、消毒液、洗手液等防疫物资，为复工复产做好保障；为进一步做好疫情防控和复工复产工作，确保全年目标任务的完成，公司成立了包保督导组，由班子成员任组长，将全部在建项目均纳入包保范围，按照“一组一对应、分组抓落实”的原则全面开展督导。截止3月底，公司在建项目共计29个，已复工复产28个，进场管理人员达583人，劳务人员达2070人。



桥公司落实落细、扎实有力的疫情防控工作表示赞赏，对形式多样、亮点突出的工会工作，尤其是工会组织为打赢疫情防控阻击战、助力企业复工复产所做的工作，表示充分的肯定。就下一步工作，许建清提出了五点建议：一是继续重视、做好疫情防控工作，疫情从发生到控制不容易，企业要进一步严防外部输入和内部反弹，不能放松警惕，疫情一天不解除，一天不大意；二是做好复工复产工作，要按照既定目标，尽最大努力减少因疫情带来的损失；三是做好政策的研究和利用，利用国家帮扶企业复工复产的优惠政策，减轻企业负担；四是关心、关爱职工，构建和谐劳动关系，重视困难职工帮扶工作，抓好企业产



许建清对中煤矿建集团和开源路



业个人队伍建设，利用技术比武、职工培训等方式，提升职工素质；五是提前谋划好全年工作，充分发挥工会

凝聚职工、引领职工、提升职工的作用，为企业发展服务，助推企业发展，真正成为职工之家。

疫情就是命令，防控就是责任。新型冠状病毒疫情发生以来，开源路桥公司党委坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，按照省委、省政府、省国资委和集团党委的统一部署和要求，科学防治、精准施策，围绕疫情发展态势全方位、多角度做好疫情防控工作，多措并举打好疫情防控“组合拳”，有力有序有效地开展好疫情防控和复工复产的各项工作。



集团党委书记、董事长赵士兵一行到 开源路桥公司调研指导工作

4月27日，集团党委书记、董事长赵士兵，集团副总经理、集团包保第五督导组组长管万忠一行深入开源路桥公司调研督导疫情防控下的全年生产任务目标推进工作，开源路桥公司领导班子成员及相关部门参加调研。

座谈会上，开源路桥公司党委书记、董事长黄风雷汇报了公司关于坚

决完成全年目标任务的落实情况。自集团召开坚决完成全年目标任务动员会以来，开源路桥公司严格按照集团部署要求，深入贯彻集团坚决完成全年目标任务动员会议精神，坚持以包保督导为切入，迅速成立了六个包保督导组，对公司在建项目实现全覆盖。切实以深化党风廉政建设为契机，提振干事创业信心；以开展劳动竞赛活

动为推手，营造大干浓厚氛围；以推进重点项目建设为基础，落实全年目标任务；以深化安全生产管理为保证，推进各项工作平稳有序发展；以深化疫情防控工作为使命，保障职工健康安全；以深化包保督



导机制运用为抓手，抓好工作责任落实。通过保人员到位、保设备运转、保材料供应、保科学组织、保执行有力，采取开展劳动竞赛、加强奖惩考核等措施，确保年度目标任务圆满完成。同时就下一步抓好工作措施的落实、加大项目开发力度、加强清收清欠工作等情况进行了汇报。



管万忠在会上指出，要建立合作机制，与集团开发部沟通交流，通过分析投标全过程、寻找地方机构合作、跟进资金方等方式，提高中标率，确保新签合同额的稳步提升；要加强对项目的生产包保督导，下放现场处置权、资金支配权，对施工队伍奖罚处理要落实到位，细化施工，抓好质量；要做好清欠工作，落实好项目回收款

工作，特别是要做好PPP项目资金节点的回收工作。

赵士兵对公司坚定完成全年目标任务充满信心，特别是对公司自我加压、坚定年初既定产值目标不放松表示认可。他指出要严格按照省委、省政府坚持咬定目标不放松的原则，落实省委、省政府对省属企业的要求，确保实现半年“双过半”、全年夺胜利。要落实好省国资委党委书记、主任李中调研集团时的要求，坚定信心，克服困难，努力实现经济任务高效、高质量完成。

赵士兵强调，坚定完成全年任务目标压力大、任务重。同时就下一步工作提出了几点要求：一是要始终坚持目标不放松。完成任务不仅是经济任务，也是政治任务，不光要完成收入指标，还要完成利润指标，要按照既定考核目标往更高方向努力。二是做好工程款回收工作，降低资产负债率。要加大对应收账款的回收，提高对工程款回收在考核中的权数，对完



成工程款回收的给予一定的奖励。三是加大市场开发力度。企业生存与发展，市场开发是基础性工作，要进一步挖掘省内潜力市场，要在省外市场建立良好的品牌形象，总结好开发经验，利用好合作伙伴关系，做到两个市场同时发力。四是做好年度任务分解工作。对四大目标进行细化分解，要压实项目、部门、包保组的责任，狠抓各项工作落实，建立工期预警机制，对未完成任务的项目挂牌督战，抓好所有项目的过程动态控制。五是要开展劳动竞赛。要把职工的精气神鼓起来、把大干氛围调动起来，按照集团劳动竞赛要求，结合各项目实际，

对照指标完成情况开展竞赛评比，同时要做好项目大干成效的宣传。六是抓好安全生产和质量。安全质量相辅相成，要清楚认识到安全质量对集团的重要性，抓安全、抓质量不能停留在口头上，要落实到行动上，特别是要重视PPP项目的质量，要建立健全工程管理制度。七是要发挥党建作用，开展好深化“三个以案”警示教育工作。按照集团党委部署，开展好“四个一”活动，要做到规定动作，扎扎实实、规规矩矩、标标准准，同时要结合公司党委方案要求，一手抓生产经营、一手抓警示教育，做到两手都要抓，两手都要硬。

深入学习贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议、中央政治局常委会会议上的重要讲话精神。严格落实省委、省政府对省属企业要求，在确保疫情防控到位的前提下，精准稳妥推进复工复产，坚定信心，克服困难，确保实现半年“双过半”，全年夺胜利。



集团党委副书记、总经理郑玉建到开源路桥公司 调研督导疫情防控及复工复产工作

疫情期间，集团党委副书记、总经理郑玉建到开源路桥公司调研督导疫情防控及复工复产工作。

调研过程中，郑玉建总经理详细了解了公司疫情防控以及项目复工复产组织情况。他强调要进一步加强新冠肺炎疫情防控工作，严格落实疫情防控措施，严防出现聚集性病例；要积极主动与地方政府及业主方联系，在严格落实疫情防控有关措施和要求的前提下，确保项目管理人员和外来施工人员尽快有序到岗到位；要持续抓好复工后的项目安全管理，尤其要做好重点安全部位的管理，确保安全复产；要统筹安排复工后的各项工作，尤其要加强工



期管理，通过优化施工方案，强化劳动组织，确保年度目标圆满完成。

郑玉建指出，目前是疫情防控的关键时期，开源路桥公司要在疫情防控工作落实到位的同时，坚持两手抓、两不误，督促各施工项目按照集团疫情防控工作安排，制定周密的复工方案，科学安排人员返岗，严格人员进场管理，全力防范输入性疫情发生。严格管控集体聚集活动，每日落实体



温检测、防护佩戴、办公场所消毒、分散用餐等防控措施。同时要千方百计筹措疫情防控和生活保障物资，主动协同联防联控，切实保障工程复工

过程中的疫情防控安全，保质保量按期推进工程建设，奋力取得疫情防控和生产经营双胜利。

在确保疫情防控、安全生产的前提下，把工作重点转到分秒必争抢时间、保进度、补缺口上来，保障各项生产经营目标的顺利完成。强化生产组织，制定措施，确保全年经济指标的顺利完成；充分利用好国家新基建的机遇，盯市场、抢订单、占份额、保效益，完成全年市场开发任务；理清工作思路，抓好工作重点，提升自身业务，实实在在见成效；进一步抓好疫情防控工作不放松，持续用力、顽强作战，把疫情防控重点工作坚决做好做实。



工程动态

开源路桥公司召开疫情防控、复工复产动员会

4月29日，开源路桥公司召开疫情防控、复工复产动员会议。公司领导班子成员，总经理助理、副总师、机关各部室负责人，各子（分）公司、项目部党政主要负责人参加会议。



会上，公司总经理、党委副书记李明就疫情防控工作、复工复产、年度生产目标、生产经营等工作情况进行了安排。他指出，在复工复产的过程中疫情防控工作依然严峻，各单位

一定要提高警惕，增强意识，加强防控措施，毫不放松“防反弹”，确保“疫情防控”“复工复产”两手抓。他强调，公司包保督导组要按照“一组一对应、分组抓落实”的原则全面开展督导，确保包保项目完成目标任务。同时各单位要结合集团关于开展“战疫情 保目标 比贡献”劳动竞赛的通知要求，做好劳动竞赛工作。

李明要求各单位：一要认清严峻形势，持续做好疫情防控工作，外防输入内防新增病例，继续保持良好发展势头；二要根据倒排计划任务及劳动竞赛的相关要求，采取有效措施加大力度推动施工生产落实，通过细化分解目标任务，加强过程控制，实现



“以月保季、以季保年”，实现节点满产、增产目标。全面完成2020年各项生产经营指标，推进公司高质量发展；三要加大协调力度，安排专人督促落实，资金回收、已完未结及清欠工作；四要提高任务开发的意识，全力开拓市场。抢抓国内基础设施建设新机遇和国家实施“一带一路”建设战略机遇，立足企业竞争优势，确保完成全年市场开发任务。

公司党委书记、董事长黄风雷指出各单位时间紧、压力大、任务重。为保持定力，咬住全年目标任务不放松，各单位要通过制定切实有力的工作举措，狠抓任务落实，确保实现全

年目标。



黄风雷要求，各单位要深化责任落实，全面统筹疫情防控和复工复产，统筹做好全年任务分解，集中精力抓好疫情防控，全力抢抓时机掀起大干。要转变工作作风，以饱满精神全面投入生产工作。

在扎实推进疫情防控工作同时，公司先后通过网络协同办公、学习强国视频会议等形式积极组织科学合理复工复产。截至目前，公司所属在建项目29个，已全部复工复产，施工人员及管理人员均基本满足施工需要。



开源路桥公司全面吹响复工复产“集结号”



来势凶猛的新冠肺炎疫情，暂时压抑了春天的活力，但开源人从未按下“暂停键”，他们起跑即冲刺，一手抓疫情防控，一手抓生产经营；一边保职工健康，一边保安全生产，各项施工生产任务正在稳步推进，全面复工复产的“集结号”已然吹响。

雄安新区项目率先展现忙碌景象。为抓好疫情防控和复工复产，项目部积极行动，多措并举，在人员管理方面，为确保工人进场不受疫情影响，项目部租赁车辆将工人逐一从家

中接回工地。在保障物资方面，在落实好施工作业人员的同时，项目部积极联络材料供应商，妥善协调进入料场的主干道路，加快备料步伐，做到人不停、料不停，保证材料储存满足大规模生产的需要。目前，道路清表、钻孔灌注桩、箱梁浇筑等工作稳步推进，后续的分部分项工程正在持续推进。

寿县 PPP 项目正式复工，管理人员和施工人员陆续上岗。为保证人员的身体健康，项目部严格实行出入测温登记。项目部全体员工热情高涨，



以坚定的信心和饱满的热情全身心投入施工建设中，确保完成今年各项任务指标。海绵城市建设项目景观桥梁

已完成下部结构施工，园区道路水稳结构层已施工完成，公厕及管理用房等土建设施基础砼浇筑已全部完成；道路网工程项目东津大道段和安丰路（宾阳大道至通淝路）沥青下面层摊

铺作业完成；瓦埠湖大桥桩基施工、梁板架设同步进行，主桥0#块施工正在进行。

阜南PPP项目施工现场一改往日静谧的景象。在复工复产之际，项目部第一时间成立疫情防控领导小组，全力以赴开展“抓疫情，抓生产”工作。在做好疫情防控的同时，项目部



切实做好复工准备，进一步密切与地方政府的联系，把疫情防控和项目施工统一起来，及时做好复工工作跟进，确保疫情防控和施工生产两不误。目前，阜南京九路高架桥箱梁架设顺利

完成，鹿城北路完成沥青下面层试验段摊铺，工程正式进入沥青混凝土路面实施阶段。

宿松项目全面进入施工状态。为了尽快达到复工标准，项目部在积极筹备人员、机械、材料的同时，经宿松县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部和县住建局、交通局、环保局等单位组成的复工复产

联合检查组同意并
下发复工通知书前
提下，项目部积极
安排施工作业人员
进场，开展安全大
检查，着手开展各
项施工准备工作。
排水及防护工程，
小型构造预制，水

稳底基层施工，桥梁桩基、系梁、盖梁和立柱施工正在推进，施工作业面已全面展开，为项目进度提供有力保障。

都安 PPP 项目与业主积极沟通联系，协调项目管理人员进场推进复工复产。为解决人员返回项目坐车难题，项目部采取“点对点，一站式”包车方式，从宿州、合肥接回项目员工 51 人。在复工过程中通过开展安全自查，对各工区防疫制度方案制订执行、防疫物资准备、进场机械设备准备、施工现场安全控制等方面进行



了全面排查，同时加强安全生产培训，确保安全生产。东都路、都双路的路基开挖和填方工作进展顺利，弄谷隧道已出洞，正在二衬施工，明家湾隧道已进洞200米，各项施工任务正在有序进行。



社旗标准化厂房、郎溪县环龙须湖健身绿道工程、渑淅高速MLTJ-3标、建设养护分公司宿州养护、设备租赁分公司等子公司、项目全部进入复工状态，昼夜奋战抢工期，全力以赴保进度。

各项目部切实做到思想认识到位、防控措施到位、责任落实到位、项目复工到位，认真做好项目复工的安全检查工作，全面形成“科学性、高效性、安全性”的复工局面。一年之计在于春。开源路桥公司所承建的项目已经全部进入施工状态，管理人员全部到岗，施工人员到岗人数达到2000余人。

开源路桥公司各分公司、项目部凝心聚力排除万难，充分发挥自身优势，主动采取行之有效措施，积极做好疫情防控，严把施工安全、质量关，全力保障现场施工工序合理衔接，力争夺回疫情所造成的工期影响和损失，全面吹响复工复产集结号，在各条战线上迅速掀起施工大干高潮。

“把时间抢回来，把损失抢回来”，面对当前因疫情延误的工期，公司各项目全体职工上下一心，担起属于自己的职责与使命。在各项目施工现场，人头攒动、机械轰鸣，项目全体员工只争朝夕，乘势而上，奋力抢抓施工进度，做到复工即“大干”。



S202 漂张路改建工程第 3 合同段正式开工

4月2日上午，随着挖掘机挖下第一铲土，标志着S202漂张路改建工程第3合同段正式进入施工阶段。



S202漂张路改建工程第3合同段，起点位于郎溪县凌笪乡小湾村，终点位于涛城镇庆丰村，为老路改建工程，车流量较大，重型货车较多；本标段全长10.223km，含路基路面、桥梁、交通工程等，其中设中桥1座，小桥2座。本次先开工段是与开源路

桥公司正在承建的龙须湖项目重叠段约2.8公里；开工当日，K17+300路基开始清表，K16+150老桥开始破除，路基工程、桥梁工程同时开工。

项目部坚持“安全第一”、“防疫复工两手齐抓”，经过精心组织、积极筹备及多方协调，克服施工用地交付缓慢、施工队伍疫情期间进场困难、施工现场交通安全组织难度大等不利因素，在汛期过后第二天迅速组织开工，为S202漂张路改建工程打响第一战。

此次开工推动项目后续施工逐步开展，为完成郎溪县政府及交通运输局定下的进度目标奠定了坚实的基础。



社旗标准化厂房项目部承建的厂房基础工程 和基槽工程顺利通过验收

4月15日下午，在社旗县质量安全监督站监督下，建设、设计、施工总承包、勘察及监理单位五方代表对开源路桥公司承建的社旗标准化厂房项目10#、11#厂房基础分部工程，15#、16#基槽工程进行现场验收。



经过各方对厂房基础分部的实地察看，各方代表均表示工程严格按照设计图纸、合同内容和有关标准、规范进行施工，10#、11#厂房基础工程



及15#、16#厂房基槽工程质量合格，可进行下道工序施工。

此次基础分部工程及基槽顺利通过验收，有力保障了社旗标准化厂房项目按既定计划开展建设，为工程保质保量完工奠定了坚实基础。下一步总承包部将继续严格管理，加快施工进度，力争按期按质按量完成社旗标准化厂房建设任务。



党建工作

开源路桥公司召开党风廉政建设和反腐败工作会议 暨深化“三个以案”警示教育动员布置会



4月29日上午，开源路桥公司召开党风廉政建设和反腐败工作会议暨深化“三个以案”警示教育动员布置会。公司领导班子成员，总经理助理、副总师、机关各部室负责人，各

子(分)公司、项目部党政主要负责人、副书记，机关政工人员参加会议。

会上，公司副董事长、党委副书记梁华庆传达了集团党风廉政建设和反腐败工作会议暨深化“三个以案”



警示教育动员部署会议精神。开展深化“三个以案”警示教育，是落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神的实际行动，是巩固拓展主题教育成果、纵深推进全面从严治党的具体举措，是努力克服疫情影响、决战决胜脱贫攻坚的重要保障。要切实提高思想认识，深刻认识深化“三个以案”警示教育的重要性和必要性，严格按照要求，务实举措，扎实推进，取得实效。同时对公司深化“三个以案”警示教育工作做动员部署。

公司纪委书记王健作党风廉政建设和反腐败工作报告，总结回顾了2019年党风廉政建设和反腐败工作，从六个方面安排部署了2020年工作任务：一是要以党的政治建设为统领，把政治监督摆在首位；二是要狠抓“两个责任”落实，推进党风廉政建设；三是要坚持开展作风督查，深入推进纠正“四风”；四是深化“三个以案”警示教育，推动企业高质量发展；五是要坚决巩固反腐败斗争压倒性态

势；六是要打造高素质专业化纪检监察干部队伍。



公司党委书记、董事长黄风雷在总结讲话中指出，各单位要坚定不移推进全面从严治党开展深化“三个以案”警示教育，以更加坚定的信心、更加扎实的作风，统筹疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”鼓劲打气，坚定打赢疫情防控和复工复产双线战役，争取实干担当，在“疫”季度高质量收官，在疫情防控良好态势局面中坚决完成全年目标任务。

黄风雷强调，公司各级党组织、纪检监察组织和全体党员干部要深刻认识全面从严治党的总体要求和战略部署，增强推进全面从严治党责任感和紧迫感，以钉钉子精神把管党治党要



求落实落细，以永远在路上的坚韧和执着认真履职尽责。同时就深化“三个以案”警示教育，提出了要求：一是要提高政治站位，切实增强深化“三个以案”警示教育的政治自觉。二是要突出工作重点，着力提高深化“三个以案”警示教育的政治担当。三是要加强组织领导，全面推动深化“三个以案”警示教育取得实效。

会议要求各单位要认识到党风廉政建设和反腐败工作的重要性，就深化“三个以案”警示教育工作，要认真反思、全面总结，进一步夯实思想认识，不断改进工作作风，强化职责，努力担当作为。一要学习领会好会议

精神。要迅速传达会议的各项工作要求，切实做好深化“三个以案”警示教育工作，把会议提出的各项任务要求落到实处；二要精心组织好深化“三个以案”警示教育工作。要对照实施方案，结合自身实际，扎实开展工作，做到整改任务再分解、再细化；三要真抓实干全面提升工作水平。要通过深化“三个以案”警示教育，激发广大党员干部勇于担当、积极作为的精神气神，进一步坚定完成全年目标任务的信心和决心，树立打硬仗的思想，不断强化责任意识和担当意识，真抓实干、奋发进取，确保全年目标任务圆满完成。

开源路桥公司深化“三个以案”警示教育各项活动正在按照部署要求有序推进，推动公司从严治党向纵深发展，激励公司全体党员提高认识，进一步营造出干事创业的良好氛围。



缅怀先烈、继承传统

寿县 PPP 项目党支部开展网络云瞻仰活动



4月20日，在疫情防控时期，
为避免人群聚集，寿县项目党支部在
阴雨天气时期，科学组织党员和入党

积极分子开展网络云瞻仰活动，表达
对革命先烈的哀思。

本次活动参观了中国人民抗日战



争纪念馆线上虚拟展厅，回顾了中华民族八年抗战的辛酸史。在网络参观过程中，一样样物件，书信，照片，复原景观等展示物，清楚地展现给当代的我们一条艰苦卓绝的抗战之路，整个参观过程让全体党员感到震撼，让每个人都深刻体会到每一天的岁月静好，都如此来之不易，必须让自己

的每一天都活出价值。参观过后，全体党员再次重温入党誓词，并自发进行网络献花活动，以此缅怀先烈。

寿县党支部全体党员以身作则、率先垂范，积极发挥先锋模范作用，采取绿色、环保的方式进行党员红色教育，带头不聚集、不扎堆，进一步强化自身安全、责任、底线意识。



广西片区党支部组织开展“清明祭英烈” 主题党日活动



4月4日，庚子年清明节，广西片区党支部组织开展“清明祭英烈”主题党日活动，项目全体人员参加。

国旗半垂，全员同悲。上午8时，都安PPP项目各驻地下半旗志哀，职工神情凝重、肃立默哀，深切缅怀为抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲的烈士和

逝世同胞。

“云”端祭扫，寄托哀思。上午8时20分，职工登录“中华英烈网”查看英烈事迹、陵园简介，并为英烈献花、祭拜、留言。随后，集体观看了刘胡兰、李大钊、抗击疫情“最美逆行者”等相关视频，职工表示，烈





士们的英雄志、忠骨魂永记心中，今后会不懈怠、砥砺行勇往直前。

VR实景体验，“走进”烈士陵园。

为增强职工网上祭扫的实景体验，VR设备以360°全景，多场景、多角度，图音并茂、图文并茂等方式还原了烈士陵园，让职工身临其境，感受英烈的铁骨忠魂。

今年清明“云”祭扫，别样祭拜同样情。此次“清明祭英烈”主题党日活动致敬英雄，缅怀同胞，愿逝者安息、生者坚强、勇者奋进、国家富强。



开源路桥公司机关党支部开展 深化“三个以案”集中学习



4月24日，开源路桥公司机关党支部举办4月份党员学习暨主题党日活动，专题开展了深化“三个以案”学习，机关全体党员参加。

会议学习了习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话精神，安徽省委赵正永、张坚案相关通报材料。传达学习了《中煤矿建集团深化“三个以案”警示教育实施方案》，并集中观看了专题警示教育微电影《幻灭》。会议强调要切实提高政

治站位，深刻认识深化“三个以案”警示教育的重要性和必要性，切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉。要紧密结合工作实际，按照要求，深入查摆问题，切实把问题找准、把根源挖深，做到思想整改和行动整改相统一。

会议要求全体党员要进一步提高政治站位，深化思想认识，切实把集中整治形式主义、官僚主义问题作为一项重要政治任务，精准“画像”，认真整改；要坚定理想信念，从思想上牢固树立正确的权力观、荣誉观，牢记党的根本宗旨，时刻保持清醒头脑，筑牢廉政思想防线，做到警钟长鸣、洁身自好、廉洁奉公。扎实做好本职工作，永葆共产党员的先进性和纯洁性。



劳动竞赛

大干快抢争进度，“徽匠”品牌响雄安 开源路桥公司雄安新区荣乌高速3标积极行动成效显著

近日，作为安徽首家进驻雄安新区的路桥施工单位，开源路桥公司荣乌高速公路新线ZT3合同项目经理部迅速掀起施工高潮，为高质、高效的完成3-6月第一阶段劳动竞赛任务，

以“起步就要冲刺、开局就要决战”的姿态，把各项工作抓紧、抓实、抓出了成效。

为了保质保量、按时完成施工任务，项目部加大人力、物力投入，积



极组织施工作业队伍进场。目前，路基施工、桥梁桩基施工、软基处理、梁板预制等均已进入大规模施工阶段。在大规模施工中，项目部积极应对各种挑战。克服了临近 273 省道处便道利用混凝土浇筑成型慢、养护时间长，给施工现场材料快速运输，施工机具进场难的问题。从 273 省道进入主线（K51+646）的便道采用沥青铺筑，同时采取洒水降温等措施加速

沥青路面冷却成型，确保便道及时修筑完成，快速投入使用，为项目顺利施工提供了保障。

工程建设取得了良好的成绩，得到了筹建处的高度认可。下一步，项目部将继续坚持“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”，以“双先工程”为引领，以开展劳动竞赛为载体，紧紧围绕高标准高质量高速度推进工程建设。



渝淅高速 MLTJ-3 标“大干 100 天” 劳动竞赛掀起新的高潮

连日来，为进一步融入项目公司组织的“大干 100 天”劳动竞赛，确保按期完成各节点目标任务，渝淅高速 MLTJ-3 项目部积极组织各工区，细化每日施工内容，确立了以日保周，以周保旬，以旬保月的实施计划，大干快上，启动“24 小时”施工模式，奋力抢抓工程进度，进一步掀起新的大干高潮。

在“大干 100 天”劳动竞赛接下来的赛程中，MLTJ-3 标项目部统筹安排临建与实体施工，加大人员与机械的配备，合理倒排工期，全程开启“白加黑”的拼搏模式。在河底互通桥梁一工区西沟大桥与匝道桥桩基施工现场、桥梁二工区 2# 预制场临建施工与坡头大桥桩基施工现场、路基工区强夯与涵洞施工现场，各工点人



头攒动、机械轰鸣。项目部微信群每天图文并茂的通报各工区各工点施工进展，各工区只争朝夕，你追我赶，奋力抢抓施工进度。

全体参建员工卯足干劲，甩开膀子，大干实干拼命干，在确保安全质量的前提下，确保在全线五个标段中进位争先，用成绩彰显“上下求索、激情跨越”的企业精神，用一流的实力树立了良好的企业品牌形象。



只争朝夕、不负韶华 福建和平大道项目施工大干向前进

近日，为全面完成施工生产任务目标，动员全项目上下以饱满旺盛的精气神，把因为疫情耽误的时间抢回来，大干苦干，鼓足干劲，奋勇争先，福建和平大道项目以实际行动开启大干模式。

为了保质保量、按时完成施工任务，项目部加大人力、物力投入，积极组织施工作业队伍进场，开始为期120天大干。目前，现浇箱梁施工、

桥面铺装、给排水管道施工、路基施工均进入大规模施工阶段。截至目前，现浇箱梁施工已接近尾声（仅剩最后两联），给排水管道施工2000米，路基施工90%，已开始准备水稳施工。

下一步，项目部将以劳动竞赛为载体，紧紧围绕高标准高质量高速度推进工程建设。和平大道项目部全体职工将同心协力迎接挑战，全力完成公司及业主的施工任务。



-31-



扫描全能王 创建

寿县 PPP 项目：全面迎来施工大干



“把时间抢回来，把损失抢回来”，面对当前因疫情延误的工期，寿县 PPP 项目全体职工上下一心，担起属于自己的职责与使命。

连日来，在寿县新城区道路网、公园以及瓦埠湖大桥及连接线项目现场，人头攒动、机械轰鸣，项目全体员工只争朝夕，乘势而上，奋力抢抓施工进度，做到复工即“大干”。

披星戴月，挑灯鏖战。在确保安

全、质量的前提下，新城区项目路网分部合理组织，倒排工期，开启“白加黑”的拼搏模式，打了一场漂亮的大干“闪电战”。

主动出击，多措并举。龙吟湖公园分部统筹安排现场工作，加配作业人员及机械设备，将安全摆在首位，竭力抢抓工程进度，真正做到“两手抓、两不误”。

攻坚克难，全速推进。瓦埠湖大





桥及连接线项目部将施工进度计划重新梳理，加派精兵强将，精细优化方案，持续发扬“开源速度”，迅速完

成了从“暂停键”到“快进键”的转换，以保项目稳步推进。

为贯彻落实党中央、国务院、省委省政府、省国资委及集团公司关于统筹推进疫情防控和经营发展工作部署精神，确保“两手都要硬，两战都要赢”，实现全年生产经营目标任务。经公司研究决定，开展公司“战疫情保目标 比贡献”劳动竞赛活动。

劳动竞赛活动以完成集团下达的各项经营责任指标为目的，通过细化分解目标任务，加强过程控制，力争消除疫情对公司年度生产经营的影响，实现“以月保季、以季保年”，从而全面完成2020年各项生产经营指标，推进公司高质量发展。



一线风采

以身作则、带头创新，助推企业高质量发展 一线劳模职工卢志刚纪实



设备租赁公司副经理卢志刚，是开源路桥公司先进人物的典型代表。这名学历不高的实干家，从一名普通员工做起，到后来成为沥青站负责人，

-34-

再到设备租赁公司副经理，他始终扎根生产一线，发扬吃苦耐劳、身先士卒，爱岗敬业、勤于思考，攻坚克难、不断创新的精神，在本职工作岗位上做出了卓越的贡献。多次被公司授予先进工作者、集团生产标兵等荣誉称号。

以他命名的“卢志刚创新工作室”创建于 2018 年，他带领着成员们不断解决在实际工作中遇到的难题并不断创新。

一、以身作则

在工作中要求别人做到的，自己必须先做到。2018 年 4 月，在公司泗县项目，由于生产旺季沥青站超负



扫描全能王 创建

荷运转，福建花岗岩原材材质强度高，导致滚筒炒料板和伴缸严重磨损。此时，时间就是产值，就是利润，卢志刚及时联系厂家发配件，并组织人员实施抢修更换。从4月18日上午10点一直到4月19日上午10点多，卢志刚一直在抢修现场跟机修工们并肩奋战。24小时没合眼，由于来不及更换衣服，等从设备里爬出的时候，已是满身油污，浑身上下没有一块干净的地方。当通宵加班的员工们回去

休息后，19日下午，我们又在操作室看到双眼布满血丝的卢志刚正在操作室指导生产。这样的场景对卢志刚来说已是家常便饭，参加工作十几年来，他已记不清度过了多少个这样一天。正是这样长期在一线坚持不懈、摸爬滚打再加上自己刻苦钻研的严谨工作作风，卢志刚积累了丰富的工作经验，逐渐成为沥青站操作维修的业务能手。

二、带头创新

卢志刚善于开展小改小革活动，充分发挥职工的聪明才智。几年来，在卢志刚的带领下，培育了浓厚的创新气氛，也取得一些成果。

常年奋战在生产一线，卢志刚除了及时解决日常生产中碰到的难题之外，他还在不停地思索着：是不是还有其他方法可以降低生产成本，提高生产效率；如果工艺改进一下，是不是可以节约三分之一的原料……要解决这些问题，只有不断钻研。哪怕睡觉的时候，脑子里还在想着工艺改进



的事情。功夫不负有心人。卢志刚的勤奋和努力终于得到了回报，他在主持沥青站技改项目攻关，多项技改项目得到很好地实施并取得显著成绩。其中，2014年路通沥青站除尘的工艺改进，有效提高了生产效率，降低生产成本约15%，创造了较高的经济效益；2015年改装安迈沥青站矿粉称量供给系统等，降低能耗，减低故障率，有效的提高了生产效率，保证了各项目部的施工生产。

卢志刚说“我会将开源‘上下求索 激情跨越’的企业精神带到创新工作室中去，促进工作水平进一步提

升，积极发挥劳模的示范带动作用，为公司和集团的发展贡献自己的绵薄之力。”

卢志刚作为老职工代表，在他的身上闪烁着开源人艰苦创业、吃苦耐劳、和谐谦学、务实创新的企业精神。不管时代如何变迁，不管企业如何发展，然而时过境迁之后，这种精神却是永远不会过时的。开源每一个发展阶段，未来宏伟目标的实现，仍然需要一批批“卢志刚式”的员工，正是有一批批这样的利用自己的智慧和抛洒汗水的员工，企业才会在激励竞争环境下立于不败之地，获得长足发展。

编者的话：目前，各项目正在按照公司的部署，开展“战疫情保目标比贡献”主题劳动竞赛。下一步，将加大对各施工项目在市场开发、降本提效、技术创新等方面特色做法以及成效的报道。

